



草原湿地原生态 东方龙种好燕麦



中国白城

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com



本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年1月29日 星期一 农历丁酉年十二月十三 第10314期

籽粒大 种皮薄 外形美 营养全

坚持造福于民 促进改革成果共享 加快转型升级 提高发展质量效益

景俊海在白城市调研时强调

吉林日报1月23日讯(记者黄鹭)今天,省委副书记、代省长景俊海在白城市,就经济社会发展情况进行调研。景俊海强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行新的发展理念,按照省委部署,砥砺前行,开拓创新,加快经济结构调整和转型升级,提高发展质量和效益,坚持以造福人民为最大政绩,让更多群众共享改革发展成果,切实增强人民获得感、幸福感、安全感。

景俊海先后来到白城中一精锻公司、益海嘉里粮油食品公司、鑫钻石油固连杆总成公司、宏达农机物流产业园和四季盛宝纺织公司,走进车间厂房,实地察看企业生产流程,仔细询问经营销售、产品性能等情况。景俊海指出,企业要注重延长产业链条,开拓市场,形成集群发展态势,实现高质量发展。担起社会责任,让利于民,创造更多就业岗位,推动可持续发展,形成良性循环。

在阳光A小区、市民广场、海明路步行街,景俊海详细了解旧城改造等措施。看到居民小区整洁干净,公共设施完善,景俊海非常高兴。他指出,要科学规划城市空间布局,强化基础设施建设,优化公共服务体系,不断提高城市管理水平。

调研中,景俊海召开座谈会,听取有关工作情况。他在充分肯定白城市经济社会发展成绩后强调,要按照省委、省政府部署,坚持新发展理念,扎实做好今年工作。

一要旗帜鲜明讲政治,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想。学懂弄通做实,坚持对标对表,抓好细化落实,全力推动中央决策部署落地生根、开花结果。二要推动高质量发展,做大经济总量。坚持质量第一、效益优先,振兴实体经济,扩大有效投资,壮大工业规模,发展现代农业。三要聚焦推动转型升级,加快动能培育和结构调整。鼓励创新创业,推动旅游等服务业提质增效,大力发展民营经济,深化开发区改革创新,培育新的增长点。四要落实“绿水青山就是金山银山”的理念,推动绿色发展。打好污染防治攻坚战,加快西部生态经济区建设。五要着眼全面建成小康社会目标,打好精准脱贫攻坚战。坚持精准扶贫、精准脱贫,发挥基层党组织作用,带动更多人脱贫致富。强化产业就业支撑,完善医疗、教育等基础保障措施。六要坚持以造福人民为最大政绩,切实保障和改善民生。扎实做好民生实事,统筹做好安全生产、信访化解、社会治安综合治理等工作,确保社会稳定。

省直有关部门和白城市负责同志参加调研。

洮北:民生清单勾勒出幸福蓝图

●王绍利

“如今,广场宽阔,道路整洁,城乡处处是新房,广场舞、大秧歌随处可见……”说起过去一年洮北的可喜变化,百姓们如数家珍,幸福挂在脸上。

“坚定不移地用‘小财政’办‘大民生’,用‘穷财政’办‘富民生’。”这是洮北的声音,更是洮北发展的出发点和落脚点。对于已承诺的民生实事,洮北区力求做到全力而为、倾情而办。

过去的一年,洮北区牢牢把民生第一目标,始终践行发展为民理念,不断增强民众福祉,全年民生投入近6亿元,是财政收入收入的2倍以上,民生工程取得了阶段性成果:新建东胜、金祥2所九年一贯制学校教学楼,80个农村文化公路241.5公里,通村率达到100%,群众出行更加通畅……一批事关群众切身利益的民生实事全部兑现,向全区人民交出了满意答卷。

政以民为本,民生最大、民生最重,民生也最关情。坚持倾情倾力改善民生不动摇,在不久前结束的洮北区两会上,新一年的民生清单再次勾勒出幸福蓝图:

——全力促进就业,确保城镇新增就业9500人,农村劳动力转移就业4.3万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,零就业家庭就业援助率达到100%;

——全面落实低保“补差式”救助,进一步提高救助标准,加大救助力度,切实做到应保尽保、应助尽助;

——加强住房保障,完成棚改安置楼38.2万平方米,有序组织棚户区居民迁入新居;

——推行医养结合,改造升级4所农村社会福利中心,新增城乡居家养老服务点13个,规范扶持民办养老机构发展;

——投资2亿元,建设农村光纤“户户通”工程,提高

农村信息化水平;

——建设金祥、东胜2所九年一贯制学校食宿综合楼;

——完成20个贫困村综合文化服务中心建设,德蒙蒙古族乡全民健身中心体育馆项目落地开工;

——改扩建骨科医院,完成市医院放疗中心工程;

——建设农村厕所2000个,城区10个现代化公厕投入使用;

——推进农村路网建设,改造老旧路108公里,新建165公里,提前两年完成“十三五”任务。

将群众利益作为根子、群众满意作为尺子,洮北区统筹经济发展与民生改善,力求城乡居民老有所养、病有所医、住有所居、学有所教、贫有所扶,形成了“年年办实事、时时解难题”的工作格局,构建出一幅幅“殷实富裕、舒适文明、幸福安康”的美好生活图景。

我市十四家单位荣获“全国文明单位”称号

市领导为部分获此殊荣单位揭牌

本报讯(记者张风)近日,白城市地方税务局、中国移动白城分公司、吉林省金塔集团公司、白城师范学院、吉林省烟草公司白城市分公司、白城市国家税务局、中国联通白城分公司、白城供电公司、白城市邮政局、白城市交通运输局、白城市工商行政管理局、白城发电公司、白城市人民检察院、洮南市供电公司等十四家单位,荣获中央精神文明建设指导委员会颁发的“全国文明单位”称号。

市领导为部分获此殊荣单位揭牌,并为他们颁发证书。

据了解,“全国文明单位”指积极践行社会主义核心价值观,坚持物质文明建设和精神文明建设两手抓,各项事业全面协调发展,精神文明建设成效突出,在社会上发挥示范引领作用的单位。在本次我市获得“全国文明单位”称号的单位中,白城供电公司已经是连续5次蝉联这一殊荣。

在揭牌仪式上,刘红霞对获得这一荣誉称号的单位在文明单位创建工作中作出的贡献、取得的成绩给予了充分的肯

定。刘红霞指出,“全国文明单位”称号是

高规格的综合荣誉,其测评标准和评价体系以及考核内容随着时代的发展在不断地丰富和提高,能获得这一殊荣是各单

位久久为功、驰而不息的结果,是非常值得肯定和自豪的。

刘红霞希望他们珍惜这份荣誉,对文明创建工作常抓不懈,并以此为契机,进一步

提高工作业绩,为白城经济社会发展作出更大贡献。同时,我市的“全国文明

城市”创建工作也在今年全面开展,希望

获得“全国文明单位”称号的单位充分发挥好示范引领作用,为我市的“全国文明

城市”创建工作贡献出自己的力量。

全市河长制工作会议召开

本报讯(记者汪伦)1月25日,全市河长制工作会议召开。会议听取了各县(市、区)河长制工作进展情况汇报,部署了当前及下一阶段河长制工作的重点任务。市政府副市长张国华出席会议并讲话。

据了解,一年来,我市河长制工作取得了一定成绩。目前,白城市、县、乡三级《全面推行河长制实施方案》和市、县两级河长制相关配套制度以及考核问责办法已全部出台,全市建立了市、县、乡、村四级河长制体系,各级河长和河湖巡查员、保洁员已全部落实,市、县两级河长制办公室已全部成立,安排落实了办公场所、工作经费和具体工作人员,并已开始履行组织协调、督

办分办职能;全市河长制公示牌已经设立354块;另外,各地还通过各种新闻媒体广泛宣传河长制工作,营造了良好的舆论氛围。

就进一步强力推进河长制工作,张国华强调,各地要抓紧完成“一河一策”编制报批工作,要积极开展清河工作、河湖保护综合执法工作、河湖综合治理与生态修复工作,真正抓好河湖水质环境质量改善工作,继续强化宣传动员工作,认真执行河长制相关制度和办法,各河长制成员单位要认真履职尽责开展工作,同时市河长办要全面履行好工作职责。

各县(市、区)政府、开发区(园区)管委会、新区办相关领导,市河长制19个成员单位负责同志参加会议。

我市开展专项农产品质量监督检测工作 确保农产品质量安全

本报讯(记者张风)随着春节临近,大量农产品上市,农产品的质量安全问题也成为了广大市民关注的焦点。日前,记者从洮北区农产品检测中心了解到,为了确保广大市民用上放心农产品,洮北区农产品检测中心在节前开展了专项质量监督检测工作,确保农产品质量安全。

据悉,本次专项质量监督检测工作从1月初开始,持续到3月2日结束,历时2个月。计划抽检农产品32批次400个样品,抽样地点覆盖市区内所有农贸市场、农贸市场、大型综合超市和果蔬生产基地。抽样品种包括

茄果类(番茄、辣椒、茄子)、瓜菜类(黄瓜、苦瓜、西葫芦)、甘蓝类(结球甘蓝、花椰菜)、白菜类(大白菜、小白菜、普通白菜)、绿叶菜类(生菜、菜心、芹菜、空心菜、菠菜)、豆类(菜豆、豇豆)、根茎类(萝卜、胡萝卜)、韭菜类、薯及薯芋类,以及核果类、浆果类、仁果类、柑橘类水果。

目前他们已经抽检6批次180个样品,抽样地点涵盖欧亚超市、明客多超市、瑞光商贸城、丹顶鹤市场、吉鹤市场、保胜批发市场、长青批发市场等,所抽检样品检测结果全部合格。



为确保辖区春运期间道路交通安全形势平稳,有效遏制道路交通事故的发生,近段时间,洮南市公安局交警大队积极在辖区客运站、加油站等醒目位置张贴春运交通安全宣传海报,大力营造声势,掀起冬季交通安全宣传高潮,为人民群众安全出行提供有力的安全保障。

韩文广 赵冲摄

扶志治愚 麻将馆变身读书屋

●徐焱 魏波

扶贫先扶志,治穷先治愚。通榆县在产业扶贫增收的同时,着力补齐“精神短板”,千方百计提升困难群众的精神面貌,动员和帮助他们人口转换思想、辛勤劳动,实现稳定脱贫。

在乌兰镇镇乌兰花村永安屯张德新农家书屋里,前来读书的农民络绎不绝,小小的“农家书屋”俨然成了农民的“文化粮仓”。可在从前,这里竟是麻将馆。

“以前我们成天在这打麻将,这都是麻将桌。一进屋乌烟瘴气,人多着呢。”“我以前也天天在这儿呆着,没事就琢磨打麻将。”“会玩的都玩,农闲没事了,基本上都打麻将,没有几个不玩的……”村民们回忆道。

麻将馆究竟为啥关门变书屋了呢?

“以前开麻将馆的时候,我的孩子看到麻将就要玩,对孩子身心成长都不好,我就觉得开麻将馆不是正道。特别是驻村第一书记来了以后,对我多次教育引导,让我毅然决然关了麻将馆。”曾经的麻将馆老板、村民张德新告

诉笔者。

张德新坚决地关掉了麻将馆,加之自己在种养方面的经验多受益于读书,就有了开书屋的打算。于是张德新一点点把书屋开了起来,在村里的帮助下,新增了很多农村种养、科技、法律知识、务工常识、家政保健等与生产生活相关的农用书籍,向村民免费开放。

“我开书屋以后,有不少乡亲戒掉了打麻将的瘾,没事的时候也不东家西家串了,都在我这儿拿几本书回家看。现如今乡亲们都想学点技术啥啥啥,去年春天有人叨咕想种点香瓜,问我种不种。我一开始没打算种,后来在网上搜索,在书屋看书啥的,发现利润可观,索性试试,结果1亩地挣了

1万多块!”有了脱贫致富的“精气神”,村民李宏权又从书中挖出了“聚宝盆”,这不,在书屋里学到的西瓜种植技术,就起了大作用,老实巴交的季宏权乐得不拢嘴。

“扶贫不光帮老百姓住房饮水等物质生活方面的建设,更重要的是要从精神上给他们力量,扶贫要扶德、扶志,激发他们内在发展动力。”乌兰镇镇乌兰花村第一书记王学范说。

扶贫先扶志,“富口袋”更要“富脑袋”。通榆县聚焦精神扶贫,全方位推进,着力解决贫困群众精神贫困,帮助群众坚定脱贫信心,提升脱贫能力,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,推动脱贫攻坚工作上台阶。

脱贫攻坚进行时